

ЗВІТ ГОЛОВИ **КОНФЕРЕНЦІЇ УКРАЇНСЬКИХ МОЛОДЕЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ (КУМО)**

2008 – 2009 рр.

Ставши головою КУМО в листопаді 2008 р., першим кроком було організувати та порушити більш організованішу роботу з молоддю в Сербії і 13 грудня в м. Кула одним з перших заходів була зустріч української молоді Сербії, де підтримано ініціативу заснування молодіжної організації.

Відбулася поїздка молоді в Україну 13-21 лютого 2009 р. в гірськолижний курорт Пилипець, Міжгірського району Закарпатської області. Хоча задумано, щоб до поїздки долучити українську молодь навколишніх країн, в Україну поїхала тільки молодь із Сербії.

13 березня 2009 р. перебував у м. Бая Лука в Боснії і Герцеговині на Вечорі, присвяченому Тарасу Шевченку, де зустрівся з головою Молодіжного культурного товариства "Україна" з Боснії Жельком Музикою. Обговорили співпрацю молодіжних організацій сусідніх країн та шляхи покращення і активнішої роботи молодіжної організації.

24 березня 2009 р. у м. Новий Сад відбулася зустріч української молоді та студентів Сербії. Домовлено розпочати роботу з написанням Статуту української молодіжної організації, а засновчі збори організувати в осени.

9 і 10 квітня 2009 р. був у Львові, де зустрівся з начальником Управління у справах сім'ї та молоді Львівської обласної державної адміністрації Андрієм Рожнятовським та головою постійної комісії з питань молоді та спорту Львівської обласної ради Володимиром Колошком. Це була нагода нав'язати тісніші контакти КУМО з представниками Львівської області у справах організування зустрічей, таборів та міжнародних конференцій представників української молоді та студентства з діаспори на Львівщині. Також обговорено можливість проведення Спартакиади української молоді діаспори.

12 квітня 2009 р. побував у с. Скоморохи, Буцацького району, Тернопільської області, в турбазі "Над Стрипою", де зустрівся з власником турбази Василем Юрківом. Турбаза є однією з кращих на Тернопільщині і цікава для проведення літніх таборів молоді з діаспори.

13 квітня 2009 р. зустрівся з начальником Головного управління з питань туризму, сім'ї, молоді та спорту Тернопільської обласної державної адміністрації Володимиром Гульовським. Також наведено тісніші контакти КУМО з представниками Тернопільської області, порушені питання проведення таборів, міжнародних конференцій та поїздок для представників української молоді та студентства з діаспори на Тернопільщині.

Протягом травня 2009 р. говорив з представниками та головами українських організацій країн проживання нашої діаспори на тему кращої організованості української молоді та існуванні і заснуванні нових молодіжних організацій, а саме: з головою Спілки української молоді у Франції Іваном Пастернаком, головою Конгресу Українців Естонії Вірою Коник, головою Українсько-бразилійської центральної репрезентації Віторієм Соротюком, з представником української громади в Болгарії Василем Жуківським, головою Спілки української молоді в Естонії Володимиром Паламарем, головою Товариства української культури в Угорщині Ярославою Хортяні та членом Світової управи СУМ Степаном Думою з Австралії.

23 травня 2009 р. перебував у м. Вуковар у Хорватії, де взяв участь у святкуванні Днів української культури і привітав присутніх від імені Ради директорів СКУ. З головою Координації української національної меншини в Республіці Хорватія Віктором Филімою обговорили питання можливого заснування української молодіжної організації в Хорватії.

13-15 листопада 2009 р. побував у Лондоні (Великобританія) на Звітно-виборчих зборах Європейського Конгресу Українців (ЕКУ) і взяв участь в святкуванні 60-річчя заснування ЕКУ.

19 листопада 2009 р. побував у м. Бадфорд, де зустрівся з головою Спілки українських вчителів та виховників ВБ Ярославом Василюком та керівниками СУМ Мироном Піляком і довголітнім головою осередку СУМ в м. Бадфорд Стефаном Яроцьким. Це була нагода побувати в українській Домівці та Школі українознавства ім. Тараса Шевченка у Бадфорді, побачити репетиції танцювального колективу "Крилаті" та сумівського дівочого хору. Отримав інформації про роботу і проблеми, з якими зустрічаються в своїй роботі СУМ і Спілка українських вчителів і вихователів. Розказав про КУМО, його діяльність й плани на майбутнє.

20 листопада 2009 р. в м. Рочдейл побував на прийомі у мера міста з приводу відкриття пам'ятника Голодомору та в Меморіальному парку, був присутнім на відкритті пам'ятника Жертвам Голодомору 1932 -33 рр. в Україні.

Окремо висловлюю подяку Оресту Андрієву з Лондона, який весь час супроводжував мене протягом мого перебування в північній Англії.

Наприкінці листопада та в першій половині грудня 2009 р. розпочато завершальну підготовку заснування української молодіжної організації в Сербії, а 17 грудня у м. Новий Сад відбулися Засновчі збори Спілки української молоді. Зібралися представники української молоді Сербії з усіх осередків, де проживає українська громада. Гостями на Зборах були представники

української молоді Болгарії, на чолі з Красіміром Панковським, головою молодіжного відділення Фондації "Мати-Україна" з Софії.

В кінці грудня 2009 р. надіслано листи до центральних крайових репрезентацій та крайових організацій членів СКУ і організацій-членів ЕКУ, щоб надіслати інформації про стан, положення та проблематику української молоді та усі існуючі українські молодіжні та студентські організації в країнах проживання діаспори, наявність молодіжних гуртків, спілок та відділень у рамках українських товариств та організацій.

Перший рік роботи на посаді голови КУМО був харекатерним тим, що працювалось переважно з молоддю Сербії та навколїшних країн, постійний контакт та розмови з керівниками діаспорних організацій в тому числі найбільше з молодіжними організаціями. Далі тривав процес збирання інформації про існуючі молодіжні та студентські організації та молодіжні осередки в діаспорі, що наступного року було закінчено.

2010 р.

Наприкінці грудня 2009 р. і початку січня 2010 р., були постійні зв'язки з президентом СКУ Євгеном Чолієм та головою ЕКУ Ярославом Хортяні у справах можливої організації Зустрічі української молоді Європи в Болгарії. Коли було прийнято рішення, що КУМО буде організатором такого заходу, почались розмови навколо змісту і програми Зустрічі.

В лютому 2010 р. в соціальній мережі Facebook створено групу КУМО, надіслано вітального листа учасникам Світового Злету СУМ, який відбувся у м. Ванкувер в Канаді під час зимових Олімпійських ігор.

Протягом січня і лютого 2010 р. проходила інтенсивна підготовка проведення Зустрічі української молоді Європи "Болгарія 2010".

З 27 лютого до 6 березня 2010 року у містах Софія та Бансько в Болгарії проходила Зустріч української молоді Європи "Болгарія 2010" (ЗУМЕ), яка відбулася під егідою Європейського Конгресу Українців, де організаторами виступили Конференція українських молодечих організацій Світового Конгресу Українців та молодіжне відділення при фундації "Мати – Україна" з Болгарії.

В зустрічі взяло участь 30 представників молодіжних організацій та громад з 10 країн української діаспори Європи - Болгарії, Сербії, Румунії, Словаччини, Боснії та Герцеговини, Росії, Естонії, Угорщини, Вірменії та України.

26 лютого, у рамках програми, відбувся прийом в Посольстві України у Болгарії та зустріч з Надзвичайним і Повноважним послом України в Республіці Болгарія Віктором Кальником.

27 лютого учасники Зустрічі української молоді Європи поклали квіти до пам'ятника Тарасові Шевченку в Софії та відвідали і вшанували квітами могили відомого українського громадського діяча, письменника, науковця, професора Софійського університету Михайла Драгоманова, та Михайла Паращука, відомого українця, скульптора та громадського діяча Болгарії.

У приміщенні Посольства України в Софії свою роботу розпочала Конференція "Українська молодь діаспори: сьогодні і завтра". На самому початку до присутніх звернувся аташе з культурних та гуманітарних питань Посольства України в Болгарії Віталій Пейчев, який коротко розповів про діяльність посольства та показав учасникам клас з українознавства, що діє при Посольстві. З вітальним словом на Конференції виступили голова КУМО Мирослав Гочак, перший заступник президента СКУ та голова ЕКУ Ярослава Хортяні і голова молодіжного відділення при фундації "Мати – Україна" Красімір Панковський.

Конференція продовжилась обговоренням питань, які найбільше хвилюють молодь діаспори, а саме: єднання української молоді діаспори; створення молодіжних структур та організацій в діаспорі; конференція українських молодечих організацій, якою вона має бути; як одержати інформацію щодо питань, які стосуються та цікавлять українську молодь діаспори; збереження української ідентичності на теренах Європи і співпраця з молодіжними організаціями України та Міністерствами України, які займаються питаннями молоді.

28 лютого в містечку Бансько відбувся Круглий стіл з головою ЕКУ Ярославом Хортяні, де було піднято багато тем щодо діяльності української молоді на території Європи: фінансування проектів українців діаспори, проблеми міграції, освіти, збереження культурних традицій тощо.

1 березня в готелі "Віхрен палас" в Бансько свою історію, діяльність і плани на майбутнє презентували представники організацій 10 країн-учасниць: Пласт з України, Естонії та Словаччини, СУМ з Естонії та України, Молодий народний рух з України, Спілка української молоді з Сербії, Товариство української культури з Угорщини, Українська молодь Вірменії при Федерації українців Вірменії, Спілка молоді при Союзу Українців Румунії та представники українських громад з Росії та Боснії, молодіжне відділення при фундації "Мати – Україна" з Болгарії та інші.

2 березня відбулася робота в двох секціях: культурно-освітній та інформаційній, де обговорювались питання щодо культурно-освітньої діяльності та організації інформаційної політики для молоді в країнах діаспори. Обговорювався ряд важливих питань та можливі шляхи їх вирішення: питання асиміляції українців в країнах діаспори, організація та проведення дитячих

таборів в Україні, інформаційне забезпечення українських громад в діаспорі, шляхи забезпечення коштів на реалізацію програм з українознавства, виховання молоді тощо.

3 березня, в День незалежності Болгарії, учасники ЗУМЕ мали екскурсію до Рильського монастиря однієї з найвизначніших історичних пам'яток Болгарії. Після повернення до Бансько, відбулося продовження роботи секцій.

4 і 5 березня працювала резолюційна комісія, яка підготувала текст резолюції ЗУМЕ. У тексті йдеться про поглиблення співпраці між молоддю України та діаспори, організацію та проведення міжнародних проектів, зустрічей, таборів, співпраця з Посольствами України в країнах проживання, співпрацю з Урядом України тощо.

На завершальному засіданні обговорювалися можливості співпраці з молодіжними фондами, з яких можуть фінансуватися проекти української молоді діаспори і до яких свої проекти можуть подавати молодіжні організації. Також згадано фінансування молодіжної програми Євросоюзу під назвою "Молодь в дії", яка діє до 2013 р. і Європейський молодіжний фонд Ради Європи. У кожній країні-члені Євросоюзу на державному рівні існують офіси програми "Молодь в дії".

Піднімалося питання щодо організацій оздоровчо-спортивних проектів для молоді. Дуже важливим і потрібним є те, щоб в кожній країні проживання української діаспори було офіційно зареєстровано молодіжну організацію, а КУМО цьому буде надавати максимальну допомогу, з чим погодилися представники з Румунії, Болгарії та Угорщини, а представники Вірменії та Росії обіцяли розглянути це питання.

Однією з тем було створення та підтримка українських культурних центрів. Оскільки не в кожній країні, де проживають українці, є такі центри, виникає велика потреба у створенні та діяльності таких центрів як осередків українства, популяризації української культури. Також важливим моментом дискусії стало питання співпраці українських громад з посольствами.

Крім важливої співпраці між молодіжними організаціями та молоддю діаспори схвалено наступне: КУМО повинен мати молодіжні організації-партнери з України, що і запропоновано СУМ в Україні, Молодому народному руху і Пласту.

5 березня відбувся прощальний вечір, який, за українським звичаєм, не обійшовся без пирогів-вареників, де всі учасники ЗУМЕ без винятку взяли участь у їх ліпленні.

Для української молоді в Україні учасники ЗУМЕ зробили відеоролик-звернення, відгуки на який були дуже позитивні і, який шляхом Інтернету мали і мають можливість всі подивитися. Всі учасники ЗУМЕ були одної думки, що організація подібних зустрічей-конференцій є дуже важливою для молоді діаспори і такі зустрічі потрібно організовувати щонайменше раз у рік. Це дасть можливість познайомитися безпосередньо один з одним, породжуватиме виникнення нових ідей та обмін новими думками.

Від імені учасників ЗУМЕ КУМО надіслало лист до МЗС Німеччини та листа-звернення до Європейського парламенту з приводу резолюцій Європарламенту у справі України від 25 лютого 2010 року, яка стосується надання Президентом України звання Героя України Степану Бандері.

Протягом квітня 2010 р. збирав інформації, та був у безпосередньому контакті з особами та інституціями, які протягом літа організують Літні школи українознавства та української мови при університетах у Києві та Львові, що для молоді діаспори є цікавим.

Переважно, це програми з тритижневим навчанням української мови та українознавства, а учасниками найчастіше є майбутні українські філологи та українознавці і учасники з діаспори. Зібрано інформації про наступні школи:

- Центр україністики Львівського національного університету ім. Івана Франка у Львові організовує Міжнародну літню школу української мови та українознавства, тривалість три тижні, учасники оплачують перебування і навчання.
- Школа української мови та культури Українського католицького університету у Львові, тривалість три або шість тижнів, учасники оплачують перебування і навчання. Студенти з Європи отримують знижку та можливість отримання стипендії.
- Літні мовні курси Інституту української філології Національного педагогічного університету ім. Михайла Драгоманова у Києві, тривалість 4 тижні, учасники оплачують перебування.
- Літня школа україністики Національної академії "Києво-Могилянська академія" у Києві, тривалість три або чотири тижні, учасники оплачують проживання і навчання.
- Міжнародна школа україністики Національної академії наук України у Києві, тривалість три з половиною тижні, учасники оплачують частину перебування, а для учасників з діаспори існує можливість отримання знижок та стипендій.

Загальна вартість для участі в цих Літніх школах з особи є досить високою і доступною тільки для учасників з заможніших країн, якщо шукати дешевший варіант, тоді потрібно цікавитися Літніми мовними курсами Інституту української філології Національного педагогічного університету ім. Михайла Драгоманова та Міжнародною школою україністики Національної академії наук України.

У розмовах з директором Міжнародної школи україністики Національної академії наук України Ростиславом Радишевським, обговорено можливість організування наступного року Міжнародної школи україністики з окремим акцентом на представників з діаспори. В цьому випадку робота школи була б організована у двох групах з програмами для українців за кордоном та програма для представників з української діаспори і вартість на участь була б набагато меншою.

5 травня 2010 р. у Тернополі зустрівся з начальником Головного управління з питань туризму, сім'ї, молоді та спорту Тернопільської обласної державної адміністрації Володимиром Гульовським, а 7 травня 2010 р. у Львові зустрівся з начальником Управління у справах сім'ї та молоді Львівської обласної державної адміністрації Андрієм Рожнятовським. У розмовах констатовано готовність та потребу в продовженні співпраці згаданих управлінь з КУМО і підтримку в організуванні заходів – таборів, поїздок, конференцій для української молоді та студентства діаспори на теренах Тернопільської та Львівської областей.

У травні 2010 р. розмовляв з представниками студентів з української діаспори, які навчаються у вузах у Львові, про можливість заснування студентської організації, яка б складалась з студентів української діаспори.

5 червня 2010 р. побував у м. Вуковар, де взяв участь в 3 центральній маніфестації українців Хорватії.

20-27 липня 2010 р. відвідав Естонію, де брав участь у проекті «Життя без електрики», що проходив в Естонії у містах Таллінн та Кауксі. Організатором проекту був Ростислав Чикальський – член осередку Пласту в Естонії. Проект профінансувала Європрограма “Молодь в дії”. В проекті брало участь 25 осіб з Німеччини, Болгарії, Латвії, Румунії та Естонії, а також відео оператор та експерт в області хімії та фізики.

У програмі проекту було виготовлення паперу, писання гусячими перами, екскурсія по Українському Культурному Центру в Таллінні, екскурсія містом, виготовлення свічок з бджолиного воску, презентації країн-учасників на тему використання електрики в їх країнах, розважальні ігри, групова робота по придумуванню можливостей життя без електрики, міжнародний вечір, на якому були представлені страви різних країн, екскурсія на гідроелектростанцію та на теплову електростанцію, таборування в лісі, виготовлення ложок, готування їжі в природних умовах, придумування сценаріїв та зйомки фільмів по групах, очистка води, орієнтування, використання компасу та похід.

Під час проекту знімалось відео про сам проект та малі відеоролики по групах. Ці відео зараз знаходяться в інтернеті і кожен бажуючий може їх переглянути. В Таллінні зустрівся з Вірою Коник головою Конгресу Українців Естонії.

1-3 серпня 2010 р. відвідав фінляндську столицю Гельсінкі та зустрівся з одним із керівників української громади та Товариства українців в Фінляндії Віктором Єгановим.

2-3 жовтня 2010 р. на запрошення Союзу Українців Румунії тімішського повіту брав участь в святкуванні 100-річчя переселення українців в банатське село Кричова з Маромороцини та Міжнародному Фестивалі української культури, який відбувся в Музеї села м. Тімішоара.

13-15 листопада 2010 р. організував візит президента СКУ Євгена Чолія до Сербії. Під час цієї поїздки президент СКУ ознайомився з життям українців Сербії та мав офіційні зустрічі з представниками сербського уряду та органів крайового місцевого самоврядування.

13 листопада президент СКУ та перший заступник СКУ і голова ЕКУ Ярослава Хортяні взяли участь в урочистій академії з нагоди 120-ої річниці переселення українців на простори колишньої Югославії та 20-ої річниці заснування в Сербії Товариства української мови, літератури і культури “*Просвіта*”, що відбулася у Новому Саді. Учасниками цього заходу стали численні представники українських товариств-осередків в Сербії та інших національних спільнот. Були присутні заступник голови Влади Автономного краю Воєводина Борис Баряктарович, заступник голови Скупщини Автономного краю Воєводина Бранімір Мітрович, Посол України в Сербії Віктор Недопас та чисельні гості з Хорватії, Боснії і Герцеговини, Румунії і Угорщини.

У ході відзначення голова ЕКУ Ярослава Хортяні, вручила Мирославу Гочаку Почесну грамоту ЕКУ за значний внесок у збереження української ідентичності у Сербії та за розвиток українського молодіжного руху в Європі.

14 листопада Євген Чолій та Ярослава Хортяні відвідали українців у м. Кула, побували у Греко-Католицькій Церкві св. Йосафата, в Культурно-мистецькому товаристві ім. Івана Сенюка і завітали до видавництва “*Рідне слово*”. Увечері президент СКУ взяв участь у відзначенні 5-ої річниці заснування Культурно-мистецького товариства “*Калина*” у м. Інджія, відвідав УГКЦ Успіння Пресвятої Богородиці, а також був на репетиції УКМТ “Кобзар” у Новому Саді.

15 листопада президент СКУ зустрівся з головою Влади Воєводини Бояном Пайтичем та заступником голови Скупщини Автономного краю Воєводина Браніміром Мітровичем. Відвідав Українську Національну Раду в Сербії, а в резиденції Апостольського екзарха для греко-католиків Сербії та Чорногорії зустрівся з владикою Юрієм Джузарем.

16-19 листопада супроводжував президента СКУ Євгена Чоля під час візиту Боснії і Герцегоцини та Хорватії, де ознайомилися з життям української громади, відвідали пам'ятні для українців місця та відбули офіційні зустрічі з представниками державної та місцевої влади.

2011 р.

15 січня 2011 р. взяв участь у Фестивалі українських колядок і обрядів у Румунії, що відбувся у м. Сігет-Мармаціей, що на Мараморощині. У Фестивалі брали участь групи українських колядників з Тімішського, Ботошанського, Сучавського, Тульчанського, Сатумарського та Марамурського повітів Румунії та гості з Сербії і України. Організаторам Фестивалю Союзу Українців Румунії передав вітання від імені Ради Директорів СКУ.

За ініціативою Мирослава Гочака в січні 2011 р. відкрито сторінку СКУ в соціальній мережі Фейсбук, з цього приводу підготував відповідну інформацію та пояснення про відкриття Фейсбук профілю, Фейсбук групи та сторінки в Фейсбуці.

Вирішено що СКУ буде мати і редагувати тільки сторінку в цій соцмережі.

В квітні 2011 р. зібрано інформації, та був у безпосередньому контакті з особами та інституціями, які протягом літа організують Літні школи українознавства та української мови при університетах в Києві та Львові, що для молоді діаспори є цікавим.

5-8 липня 2011 р. супроводжував Браніміра Мітровіча заступника голови Скупщини Автономного Краю Воеводина в Сербії, який з офіційним візитом перебував у Тернопільській, Львівській та Івано-Франківській області в Україні. Відбулися зустрічі на найвищому обласному рівні, а у рамках візиту 6 липня в Збарзському замку підписано Меморандум про співпрацю між Скупщиною АК Воеводина та Обласними радами Тернопільської, Львівської і Івано-Франківської областей.

Меморандум підписали Олексій Кайда, голова Тернопільської обласної ради, Олег Панькевич, голова Львівської обласної ради, Олександр Сич, голова Івано-Франківської обласної ради і Бранімір Мітровіч, заступник голови Скупщини Автономного краю Воеводина.

4-5 серпня 2011 р. брав участь у підготовчій роботі молодіжної секції V Всесвітнього Форуму Українців, що відбувався в Готельному комплексі "Бабусин Сад" неподалік Києва. Працювали над проектом резолюції молодіжної секції, обговорювали проблеми молодіжних організацій і патріотичного виховання молоді. Учасниками були керівники молодіжних організацій України та молодь діаспори.

У ході підготовки до проведення V Всесвітнього Форуму Українців оргкомітетом вперше було надано делегатські місця для представників молоді діаспори. Молодь діаспори отримала 10 делегатських місць, по 5 делегатів з західної діаспори і 5 делегатів зі східної діаспори.

З 19 по 21 серпня 2011 р. у Києві Українська Всесвітня Координаційна Рада (УВКР) провела V Всесвітній Форум Українців. До Києва прибуло майже 300 делегатів з усіх частин світу, де проживає українська громада, були представники старої еміграції і нової хвилі емігрантів. В роботі V Всесвітнього Форуму Українців (ВФУ) брало участь 10 делегатів від молоді діаспори, а це Роман Білас (Польща), Дмитро Лекарцев (Молдова), Денис Богдан (Казахстан), Віталій Хайнацький (Естонія), Олена Кіт (Канада), Христина Гловер (Канада), Оксана Тарасова (Узбекистан), Олександр Двоєконко (Росія), Віктор Филима (Хорватія) і Мирослав Гочак (Сербія). На ВФУ ще було кілька представників молоді діаспори, які були делегатами за квотою своїх країн.

Урочисте відкриття ВФУ відбулось 19 серпня в Національній опері ім. Івана Франка, де був обраним членом Почесної Президії і мав честь виступити перед високоповажними гостями з 10 хв. доповіддю від імені української молоді діаспори. Також був обраний до складу Робочої Президії ВФУ.

20 серпня брав участь в засіданні молодіжної секції ВФУ як заступник голови від західної діаспори. В кінці схвалено Резолюцію молодіжної секції.

Форумом підкреслено важливу роль української діаспори, а делегати в своїх виступах зазначили, що Україна не бере до уваги той позитивний досвід, який виробило закордонне українство, і підкреслено, що діаспора - це провідник національних інтересів та носій культурних і громадських традицій тієї чи іншої держави. Останнього дня роботи ВФУ ухвалено Резолюцію та обрано нове керівництво УВКР, де членом президії від західної діаспори став Мирослав Гочак.

21 серпня 2011 р. брав участь в Річних загальних Зборах СКУ, що відбулись в Національному Університеті "Києво Могилянська Академія", де представив звіт про діяльність КУМО за попередній рік.

Від 22 до 30 серпня 2011 р. у Києві відбувся Форум української молоді діаспори "Київ - 2011" (ФУМД), організаторами якого були Конференція українських молодечих організацій Світового Конгресу Українців (КУМО) та Молодий Народний Рух з України (МНР).

Процес підготовки до ФУМД розпочав у квітні місяці, а інформацію від КУМО з анкетами про участь розіслано в понад 40 країн організованого проживання української діаспори.

Учасниками ФУМД були молодіжні лідери та представники українських молодіжних організацій діаспори з 30 країн, а саме: Канада, США, Австралія, Росія, Узбекистан, Казахстан,

Японія, Вірменія, Азербайджан, Молдова, Білорусь, Україна, Естонія, Латвія, Литва, Польща, Чеська Республіка, Угорщина, Румунія, Болгарія, Сербія, Хорватія, Боснія і Герцеговина, Німеччина, Данія, Ірландія, Велика Британія, Італія, Іспанія і Португалія.

22 серпня 2011 р. з приводу початку ФУМД відбулася Пресс-конференція в інформаційному агенстві УНІАН.

Семінари та робоча частина ФУМД проходили в Інституті післядипломної освіти Київського Національного Університету ім.Тараса Шевченка.

Офіційне відкриття форуму відбулося 23 серпня в Київському міському будинку вчителя під час конференції *“Молодь діаспори – майбутнє закордонного українства”*. Конференцію привітали Глава Української Греко-Католицької Церкви Блаженніший Святослав (Шевчук), президент СКУ Євген Чолій, попередній президент СКУ Аскольд Лозинський, 1-ий заступник президента СКУ, голова Європейського Конгресу Українців Ярослава Хортяні, голова Комітету з європейської інтеграції Верховної Ради України Борис Тарасюк, відомий український громадський діяч Богдан Гаврилишин та новообраний голова Української Всесвітньої Координаційної Ради Михайло Ратушний.

Під час конференції йшлося про те, що завданням української молоді діаспори є не лише зберегти культурну спадщину і ментальність українства для майбутніх поколінь, але й сприяти розвитку зв'язків діаспори, консолідувати зусилля молоді для об'єднання української діаспори та сприяти становленню незалежної, демократичної, правової Української держави.

Організовано поїздки катером по Дніпрі для усіх учасників Коференції.

24 серпня в День Незалежності України влаштовано етновечірку, на якій виступили гурти *“Варйон”*, *“Врода”*, *“Камогрядеши”*, *“Веремій”*, *“Українські барви”*, Руслан Трочинський, лідер гурту *“Свята ватра”* з Естонії та молоді поети.

У рамках ФУМД Делегати та учасники мали нагоду презентували роботу своїх молодіжних організацій та українських громад в країнах проживання діаспори.

Крім того, учасники звернулися до молодіжних організацій в Україні з ініціативою про налагодження контактів та залучення української молоді діаспори до освітніх, виховних, культурних та наукових програм і проектів в Україні.

В робочій частині учасники ФУМД мали освітні семінари та майстер-класи з підготовки проектів, оформлення проектної заявки, проектного менеджменту. Представлено програму Євросоюзу *“Молодь в дії”* та *Європейський молодіжний фонд*. Головною метою тренінгів було активізувати співпрацю молоді діаспори з різних країн над проектами європейських фондів. Тренінги та неформальну освіту з вищезгаданих галузей проводила тренерська група *“Діалог”* з України.

Протягом ФУМД відбулися зустрічі з відомими громадсько-політичними діячами України. Зокрема у Верховній Раді України молодь зустрілася із заступником Голови Верховної Ради України Миколою Томенком, Головою Комітету з європейської інтеграції Верховної Ради України Борисом Тарасюком та прем'єр-міністром опозиційного уряду Сергієм Соболєвим, після чого відбулась екскурсія по приміщенню Верховної Ради України. Відбулась зустріч з лідером ВО *“Свобода”* Олегом Тягнибоком.

Свою творчість учасникам ФУМД представив відомий український співак і композитор, лідер українського гурту *“Тінь Сонця”* Сергій Василюк.

Також учасники мали зустріч із представниками 23-ох громадських організацій України, які презентували свою діяльність. Крім цього, учасники форуму мали змогу подорожувати Україною. Спочатку делегація завітала до Канева, де вклонилася Великому Кобзарю та побувала в Музеї Тараса Шевченка, потім – до Чигирини, де відвідала Музей Богдана Хмельницького, бастион Дорошенка та інші історичні пам'ятки.

Завершився ФУМД величезним концертом, де виступув Національний академічний український народний хор ім. Г. Верьовки. На заключному засіданні схвалено Резолюцію Форуму української молоді діаспори *“Київ-2011”*.

У вересні 2011 р. мав ряд зустрічей з директорами та заступниками таких українських фінансових інституцій, як: Фонд Богдана Гаврилишина, Фонд *“Відкриймо Україну”*, Фонд братів Кличків, Фонд Петра Порошенка та Української біржі благодійності.

У цей же час зустрівся з кращими українськими тренерами та експертами з питань молодіжної політики - Олександром Солонтаєм, Світланною Тимченко і Андрієм Донцем та з головами і керівниками українських громадських та молодіжних організацій.

Також обговорив питання про можливі культурні проекти з солістом українського музичного колективу *“Божичі”* Валерієм Гладунцем та відомим українським сопілкарем України Олесем Журавчаком.

Узяв участь у семінарі міжнародної молодіжної організації YEEP - Молодь Європейської Народної Партії, а також у конференції на тему *“Демократичні процеси в Україні 1991-2011. Результати 20 років”*, що з 8 по 11 вересня 2011 р. проходила в рамках семінару в Києві.

Протягом вересня та жовтня 2011 р. КУМО розпочато активну роботу в напрямку розвитку неформальної освіти молоді діаспори і підготовкою та поданням перших трьох тренінгових проєктів до європрограми "Молодь в дії" - молодіжної програми Європейського Союзу у співпраці з діаспорними організаціями на реченець до 1 жовтня 2011 р.

Загальна тема в поданих тренінгових проєктах така: європейська молодіжна політика, молодіжні ініціативи, європейське громадянство, активна участь молоді, міжкультурне навчання і культура, мігрантські структури і організації, історія української і європейської міграції, СКУ, ЕКУ, молодіжний рух діаспори, проєктний менеджмент, розвиток проєктних ідей і т.д. В кожному з проєктів передбачено участь по 3 представники з восьми країн Європи, що є партнерами.

Кінцем грудня 2011 р. першим було схвалено проєкт у Португалії під назвою "International Youth activities for young people with immigrant background".

6-7 грудня 2011 р. в Сербії побував Степан Дума, референт зовнішнього розвитку Світової управи Спільки української молоді (СУ СУМ) і голова Крайової управи СУМ в Австралії, який відвідав Новий Сад та Кулу, де зустрівся з представниками української громади та представниками української молоді. Ціллю його візиту була залучити українську молодь Сербії до активної участі в роботі СУ СУМ і його розвитку в Сербії. Це була нагода обговорити майбутні плани та діяльність як КУМО так і СУМ.

19 грудня 2011 р. українські Пластуни, вперше передали Вифлеємський вогонь миру (ВВМ) українській громаді Сербії. Під час урочистості, що відбулася в Новому Саді, передано (ВВМ) голові Товариства «Просвіта» та КУМО Мирославу Гочаку. Цю передріздвяну традицію - розповсюджувати (ВВМ) започаткували у 1986 р. австрійські скаути з австрійською телерадіокомпанією, які беруть вогонь у Вифлеємі, а далі транспортують його літаком до Австрії. Після урочистостей у Віденському катедральному соборі естафета передається до скаутів європейських країн, в тому числі українським пластунам. Саме тому пластуни принесли вогонь з Австрії через Україну українським громадам в Румунії, Болгарії, Сербії, Литві, Латвії і Естонії.

Від імені КУМО подякував пластунам за привезений Вогонь миру та висловив ідею, щоб в наступних роках разом з КУМО організувати передачу ВВМ по цілій Європі в містах проживання українських громад.

28 грудня 2011 р. до 1. січня 2012 р. побував у Берліні, де брав участь в Європейській зустрічі молоді, яка організована Спільнотою Тезе. Ця зустріч об'єднує кожного року кілька десятків тисяч молодих людей для наступного кроку «паломництва довіри на землі», розпочатого братом Роже з Спільноти Тезе наприкінці 1970-х років. Молодих людей з усієї Європи та країн поза її межами приймали сім'ї та католицькі і протестанські парафії столиці Німеччини.

Перебуваючи в Берліні, мав нагода зустрітись з Людмилою Млош, головою Центральної спілки українців Німеччини.

2012 р.

Як і в попередні роки, займався працею, що була спрямована на розбудову діяльності Конференції українських молодечих організацій СКУ, розвиток українських молодіжних структур у діаспорі, зміцнення зв'язків між молоддю діаспори і України та реалізацію спільних проєктів, а також пошуки фондів для різних молодіжних проєктів.

У січні від імені КУМО вислано листи до Президента України, Кабінету Міністрів, Верховної Ради України і Міністерства Закордонних Справ, де вказано, що вважається пріоритетним створення та затвердження українською державою програми "Молодь діаспори", яка б сприяла розвитку молоді закордонного українства.

На початку 2012 р. з проведенням Чемпіонату Футболу у Європі, який в червні проходив в Україні, КУМО з командою співпрацівників з України розпочав роботу над організацією та проведенням проєкту під назвою «Українська молодь світу на підтримку Євро 2012», який заплановано провести у Києві з 19 червня по 1 липня 2012 р., де молодь української діаспори зможе взяти активну участь у спортивних змаганнях, сформувавши футбольні команди і стати учасниками турніру з формуванням 6-8 команд.

Головні переговори реалізації проєкту велися з Київською обласною державною адміністрацією, але на початку травня стало відомо, що для реалізації цього проєкту не будуть забезпечені відповідні фінанси.

Головною метою проєкту була підтримка «Євро – 2012». До участі в проєкті заплановано запросити молодь, яка веде активний спосіб життя та займається спортом, футбольні команди, активістів громадської діяльності - представників української молоді зарубіжжя. Під час проєкту запланована унікальна можливість спілкування з діячами спорту, шоу-бізнесу, телебачення, політики й іншими відомими особистостями України.

Команда-переможець з діаспори отримала б можливість взяти участь у фінальному матчі з ФК «Маестро», в склад якого входять зірки українського шоу-бізнесу. По закінченню змагання феєричний концерт учасників проєкту.

У рамках проекту також заплановані вивчення інтересів та потреб учасників; проведення круглих столів; прес-конференцій; зустрічі з видатними особистостями; майстер-клас з футболу, комплекс вправ для укріплення організму; екскурсії по Україні; проведення змагань між командами учасників; фінальний матч; спільний концерт; вручення грамот, подяк, головного призу.

У лютому 2012 р. відновило свою діяльність Товариство української студіючої молоді ім. М. Міхновського в США, з якими налагодив зв'язок.

На термін подання проектів до 1 лютого 2012 р. підготував та подав ще 6 проектів до європейської програми "Молодь в дії", з яких початком квітня схвалення отримали проекти у Франції, Норвегії, Греції та Словаччині.

У лютому розіслано перші листи Львівській обласній державній адміністрації та обласній раді, Міському голові Львова і Львівській міській раді у справах проведення в серпні місяці Форуму української молоді діаспори "Львів 2012".

Підтримував зв'язок з молодими українськими активістами Данії, де в березні 2012 р. було засновано Українську молодіжну організацію "Ластівка".

Кінцем квітня 2012 р. з метою підготовки Форуму української молоді діаспори "Львів 2012" побував у Львові, де 27 квітня зустрівся з головою Львівської обласної ради Олегом Панькевичем та 25 квітня з секретарем Львівської міської ради Василем Павлюком. Також відбулась зустріч з начальником Управління у справах молоді та сім'ї Львівської обласної державної адміністрації Анатолієм Ігнатівичем.

Під час візиту до Львова зустрівся з керівниками молодіжних і громадських організацій Львова, а саме: з львівськими обласними молодіжними організаціями Молодий Народний Рух, Молодіжний Націоналістичний Конгрес, Спілка Української Молоді та Батьківщина Молода.

Став членом оргкомітету V Міжнародного еко-культурного Фестивалю "Трипільське коло – Парад Стихій 2012", в якому у майбутньому планується участь і долучити колективи та представників з української діаспори. Фестиваль відбувся 28 червня – 1 липня 2012 р.

На термін подання проектів до 1 травня 2012 р. підготував та подав додаткових 7 проектів до програми "Молодь в дії", схвалення з яких отримали проекти щодо Іспанії та Чехії.

11-20 травня 2012 року відбувся проект "International Youth activities for young people with immigrant background" у Лісабоні, Португалія. Цей проект КУМО організувало разом зі Спілкою Українців Португалії. У проекті взяли участь представники молоді з Молдови, Сербії, України, Росії, Іспанії, Італії, Португалії та Німеччини.

Підтримував зв'язок з молодими українськими активістами Вірменії, де в травні 2012 р. було офіційно зареєстровано молодіжну організацію Українська молодь "Юність".

12 червня 2012 р. у Києві проведено круглий стіл на тему "Співпраця з молодіжними організаціями діаспори: здобутки та перспективи", в якому брали участь представники молодіжних та громадських організацій в Україні. Через скайп зв'язок участь в круглому столі взяла Ярослава Хортяні, голова ЕКУ, а з технічних причин і поганого зв'язку я не міг брати активну участь.

30 червня - 9 липня 2012 року відбувся проект "Involving young immigrants into international youth activities" у Парижі, Франція. Цей захід КУМО організувала разом з українською організацією "Ukraine Art" і Спілкою Української Молоді в Франції. У проекті взяли участь молодіжні представники з Франції, Сербії, України, Румунії, Росії та Данії.

25 липня - 3 серпня 2012 року відбувся проект "Inclusion of young immigrants through development and organizing community youth initiatives" в Осло, Норвегія. Цей проект КУМО організувала разом з Українською громадою Норвегії. У проекті взяли участь молодь з України, Грузії, Норвегії, Чехії, Сербії, Норвегії та Хорватії.

19 серпня 2012 р. взяв участь у відкритті у Львові, біля пам'ятника Т. Шевченку, Ювілейної Міжкрайової Пластової Зустрічі, присвяченої 100-літтю Пласту.

23 серпня 2012 р. у Львові взяв участь у Міжнародній конференції, присвяченій 100-літтю Пласту, що відбулась в Українському Католицькому Університеті.

Від 26 серпня до 1 вересня 2012 р. у Львові відбувся Форум української молоді діаспори "Львів 2012" (ФУМД), організаторами якого була Конференція українських молодечих організацій Світового Конгресу Українців (КУМО СКУ) за підтримкою Львівської обласної та міської рад. Партнерами в проекті були молодіжні організації Львівської області: Молодий Народний Рух, Молодіжний Націоналістичний Конгрес і Батьківщина молода. Захід проводився за сприянням Світового Конгресу Українців і Благодійного Фонду Богдана Гаврилишина.

Процес активної підготовки ФУМД розпочав у квітні місяці 2012 р. після офіційних зустрічей з Олегом Панькевичем, головою Львівської обласної ради та Василем Павлюком, секретарем Львівської міської ради. Інформацію від КУМО СКУ з анкетами про участь розіслано в 40 країн організованого проживання української діаспори.

Учасниками ФУМД було 40 молодіжних лідерів та представники української молоді з 19 країн, а саме: Канада, Росія, Молдова, Україна, Естонія, Латвія, Литва, Польща, Чеська Республіка, Словаччина, Угорщина, Румунія, Болгарія, Велика Британія, Сербія, Німеччина, США, Ірландія і Іспанія.

Семінари та робоча частина проходили в Готелі "Гетьман".

Першого дня учасники мали нагоду поговорити про світове українство і зустрітись з першим заступником президента СКУ та головою Європейського Конгресу Українців (ЕКУ) Ярославом Хортяні і генеральним секретарем СКУ Стефаном Романівим.

27 серпня у Львівській обласній раді організовано прес-конференцію з приводу початку роботи Форуму української молоді діаспори "Львів 2012".

Офіційне відкриття Форуму та Конференції "Сильна молодь діаспори – сильна Україна" відбулося 27 серпня в Сесійній залі Львівської обласної ради. Учасників конференції привітали Олег Панькевич, голова Львівської обласної ради, громадський діяч Богдан Гаврилишин, 1-ий заступник президента СКУ, та голова Європейського Конгресу Українців Ярослава Хортяні і генеральний секретар СКУ Стефан Романів.

Крім молодіжних лідерів діаспори в конференції взяли участь представники українських молодіжних організацій, а також депутати Львівської обласної та міської ради. Обговорювалися питання розвитку молодіжних діаспорних структур, реалізації спільних проектів, культурної та просвітницької роботи серед молоді діаспори, шляхів комунікації з молоддю в Україні, співпраці з міжнародними фондами.

Родзинкою цьогорічного ФУМД стало розгортання найбільшого прапору України у світі, розміром 40 на 60 метрів, з нагоди 156-ї річниці з дня народження Івана Франка та з метою єднання молоді української діаспори та України.

Протягом роботи Форуму, 27 серпня, молодь мала офіційні зустрічі з Валерієм П'ятаком, заступником голови та депутатами різних фракцій Львівської обласної ради – представниками постійних депутатських комісій з культури, історико-культурної спадщини, духовного відродження та засобів масової інформації, з питань євроінтеграції, транскордонного співробітництва та зв'язків з українцями за кордоном, з питань освіти і науки, з питань інвестиційної та регулярної політики, ПЕК, енергоефективності та розвитку підприємництва. Депутати запропонували цілий ряд ініціатив, які можна було б реалізувати зусиллями української молоді з України та за її межами.

Цікавою стала зустріч 28 серпня з Василем Павлюком, секретарем та депутатами Львівської міської ради, який особисто висловив свою готовність і бажання до конкретної співпраці з молоддю діаспори і здійснення конкретних проектів та програм в найближчому майбутньому.

28 серпня також відбулась зустріч з Левком Захарчишином, начальником Управління міжнародного співробітництва, і Анатолієм Ігнатовичем, начальником Управління у справах сім'ї та молоді Львівської обласної державної адміністрації. Під час зустрічей обговорювали можливості та формат співпраці молоді діаспори із державними та громадськими інституціями.

28 серпня 2012 р. Ярослава Хортяні і Мирослав Гочак взяли участь у вечірній одногодній телепередачі "Діалоги" Львівської обласної державної телерадіокомпанії (ЛОДТРК), на тему діаспори разом з Павлом Хобзеєм і Юрієм Кравченком, депутатами Львівської обласної ради <http://www.youtube.com/watch?v=zHR8H-aPp2k>

29 серпня 2012 р. Ярослава Хортяні і Мирослав Гочак зустрілись з Олегом Панькевичем, головою Львівської обласної ради та головою постійної комісії з питань євроінтеграції, транскордонного співробітництва та зв'язків з українцями за кордоном Павлом Хобзеєм, заступником голови комісії Святославою Шереметою та секретарем комісії Ярославом Кравченком. Під час зустрічі було обговорено плани майбутньої співпраці СКУ-ЕКУ та Львівської облради на регіональному рівні. Зокрема мова велась про проведення спільних таборів для молоді діаспори.

29 серпня учасникам ФУМД представились молодіжні організації України, які представили свою діяльність та пропозиції можливих майбутніх спільних проектів.

У робочій частині учасники мали освітні семінари та майстер-класи з підготовки проектів, точніше працювали в системі відкритого простору. Представлено програму Євросоюзу "Молодь в дії". Головною метою було формування проектних ідей та розробка майбутніх проектів.

Протягом ФУМД відбулися зустрічі з відомими політичними діячами України, де молодь мала нагоду поспілкуватись з лідером ВО "Свобода" Олегом Тягнибоком, депутатом Верховної ради України від ВО "Батьківщина" Степаном Курпілем.

На свято Успіння Пресвятої Богородиці голова Комісії УГКЦ у справах молоді о.Ростислав Пендюк служив Молитву за Україну на проспекті Свободи біля пам'ятника Богородиці.

Організовано історичну екскурсію Львовом, відвідини музею діаспорної співачки Квітки Цісик, квест в Заповіднику "Шевченківський Гай" і вечорниці у Знесінському парку.

30 серпня відбулись зустрічі з видатними спортсменами Львівщини.

На заключному засіданні учасники схвалили Резолюцію Форуму української молоді діаспори "Львів 2012" та переіменували назву Конференція українських молодечих організацій (КУМО) в Світовий Конгрес Українських Молодіжних Організацій (СКУМО), схвалено Статут майбутньої організації.

Обрано президію СКУМО, яка отримала завдання розпочати підготовку організації Першого Конгресу СКУМО на серпень 2013 р. Склад президії СКУМО: Мирослав Гочак, голова, Красімір

Панковський, заступник голови, Данило Корбабич, заступник голови, Дмитро Лекарцев, заступник голови, Роман Довгович, ген.секретар, Роман Білас, Олексій Захарченко і Олександр Двоєконко.

Також підтримано ініціативу участі молоді діаспори у якості міжнародних спостерігачів на виборах до Верховної Ради України 28 жовтня 2013 р., у рамках проекту "Молодь діаспори за чесні вибори в Україні".

Новий захід, який започаткувало КУМО СКУ у 2012 році, це фестиваль "Діаспора Фест 2012", головною метою якого є презентувати сучасну та народну творчість діаспори і культурну творчість молоді діаспори. Як завершальна частина ФУМД, 1 вересня в Львівському парку культури ім. Богдана Хмельницького відбувся концерт "Діаспора Фест 2012", в якому участь взяли український рок гурт "Ефіра" (Чикаго, США) та гурти з Львівщини "Черрі бенд", "Три в одному", "На виворіт", "Цвіт життя" і "8-й день".

3 вересня Мирослав Гочак був гостем в ефірі Ранкової програми ЛОДТРК.

6 вересня 2012 р. перебував у Тернополі, де зустрівся з Сергієм Тарашевським, першим заступником голови Тернопільської обласної ради, Василем Гецьком, першим заступником голови Тернопільської обласної державної адміністрації, і Василем Кравцем, начальником Управління зовнішніх зносин зовнішньоекономічної та інвестиційної діяльності. Головною метою розмов було проведення в наступному році Форуму української молоді діаспори "Тернопіль 2013". Ідею схвалено і підтримано з боку співрозмовників.

11 - 20 вересня 2012 р. відбувся проект "Young immigrant's initiatives for local communities" в с. Злата Ідка, недалеко Кошиць, Словаччина. Цей проект СКУМО організувало разом з Пластом скаутською організацією українсько-русинської молоді. У проекті взяли участь молодь з України, Словаччини, Молдови, Грузії і Сербії.

На термін подання проектів до 1 жовтня 2012 р. підготував та подав додаткових 4 проекти до програми "Молодь в дії", схвалення з яких отримав проект щодо Румунії.

21–30 жовтня 2012 р. відбувся проект "International youth activities for social inclusion in local communities" в м. Пірей біля Афін, Греція. Цей проект СКУМО організувало разом з Товариством української діаспори в Греції "Українсько-грецька думка". У проекті взяли участь молодь з України, Словаччини, Сербії, Франції та Греції.

25-29 жовтня 2012 року у Києві відбувався проект «Молодь діаспори за чесні вибори в Україні», метою якого було підготувати групу молодих діаспорян для спостереження за виборами в Україні. Проект зібрав 168 учасників із 13 країн світу: Польщі, Росії, Молдови, Болгарії, Бразилії, Азербайджану, Чехії, Німеччини, Угорщини, Литви, Естонії, Румунії, Білорусі. 120 учасників були зареєстрованими спостерігачами від Світового Конгресу Українців. Проект відбувався за підтримки Міжнародного фонду «Відродження» та Благодійного фонду Богдана Гаврилишина, у рамках міжнародної спостережної місії СКУ.

Організатором проекту виступила ВГО «Ліга Народних Адвокатів» у співпраці зі СКУ і СКУМО, який координував молодіжну частину спостерігачів з діаспори.

Головним координатором проекту в Україні виступив Олексій Захарченко, представник голови СКУМО в Україні, а від імені СКУМО головним координатором був заступник голови Дмитро Лекарцев.

З мого боку півтора місяці перед початком проекту підготовлено лист-заклик СКУМО молодіжним організаціям діаспори та українським громадам світу, щоб зголоситись і брати участь в місії спостереження за виборами до Верховної Ради України.

Протягом п'яти днів молодь мала тренінги, презентації, зустрічі з представниками українських громадських організацій, культурну програму, етновечірку, екскурсії, а також безпосередньо взяла участь у спостереженні за виборами народних депутатів України 28 жовтня 2012 року.

Офіційне відкриття проекту відбулося 25 жовтня 2012 р. у Києво-Могилянській Академії. Після офіційного відкриття відбулася панельна дискусія «Виборча кампанія 2012: основні особливості та порушення». Експерти розповіли молоді про політичну ситуацію та особливості нинішньої виборчої кампанії в Україні, основні порушення, проблемні виборчі округи, досвід громадськості у спостереженні за виборами та ін.

Також відбулася зустріч із представниками українських молодіжних громадських організацій та панельна дискусія «Співпраця молоді діаспори та України на шляху розбудови демократії». Українські молодіжні організації з України та діаспори розповіли про свою діяльність та висловили пропозиції щодо співпраці. Закінчилася зустріч святковою етновечіркою в українському стилі.

Другий день проекту був присвячений навчанню спостерігачів, яке організував Світовий Конгрес Українців. Для учасників були проведені лекції на теми: «Особливості політичного середовища України», «Безпека під час роботи на дільницях», «Координація та робота лідерів груп», «Правові основи роботи міжнародного спостерігача», «Спостереження та звітність у день виборів», «Логістика спостереження». По завершенню навчання кожен учасник отримав офіційне посвідчення та брошуру міжнародного спостерігача, а також пакет українського мобільного оператора для зв'язку.

В останній день навчання організатори провели тренінг по логістиці спостережної місії, визначили керівників та відповідальних груп. По закінченню тренінгу учасники, які спостерігали у Харківській, Запорізькій, Рівненській областях, Закарпатті та Криму, виїхали на місця, інші ж учасники, залишилися спостерігати у Києві та Київській області.

У день виборів 28 жовтня спостерігачі від молоді діаспори провели спостереження у близько 50-ти містах та районних центрах в усіх частинах України. Спостерігачі зафіксували десятки порушень, серед яких основними є: підкуп виборців, агітація у день виборів, не допущення спостерігачів від міжнародних організацій для спостереження на дільницю, відсутність людей у списку виборців, виніс бюлетенів за межі дільниці, видача бюлетенів за не дозволеними документами, підкуп міжнародного спостерігача та ін. Найбільше порушень було зафіксовано у 222 округах в місті Києві, 95 округах в місті Ірпінь та 90 округах в Білій Церкві. Загалом, не дивлячись на те, що молодь діаспори у такій кількості спостерігала за виборами в Україні вперше, діяльність місії спостереження відбувалась на високому рівні. Молоді люди показали високий рівень обізнаності та підготовки.

17-26 листопада 2012 р. відбувся проект під назвою "Opportunity to make a new home" у Мадриді, Іспанія. Організаторами проекту виступили СКУМО та Асоціація "Українська громада Іспанії за права, честь і гідність українців", а учасниками проекту була молодь з Іспанії, України, Сербії, Чехії та Франції.

1-8 грудня 2012 р. відбувся тренінговий проект під назвою "Organising and implementing international youth activities with young people with immigrant background" в м. Прага, Чеська Республіка. Цей проект СКУМО організувало разом з Українською ініціативою в Чеській Республіці. В проекті взяли участь молодь з Чехії, України, Сербії, Молдови, Румунії, Естонії, Білорусі та Болгарії.

Тренінгові проекти, які в цьому році отримали фінансування з європрограми "Молодь в дії", спрямовані на посилення спроможності молодих українців брати активну участь у суспільному житті на рівні громади та, потенційно, на європейському рівні, розвиток навичок і залучення молодих людей до організації і реалізації як локальних, так і міжнародних молодіжних проектів, зокрема в рамках програми "Молодь в дії". Учасники проекту – це молодіжні лідери, працівники організацій та інституцій, які працюють з молоддю, мають можливість підвищувати свій професійний рівень на тренінгах та інших заходах, спрямованих на налагодження партнерства, підвищення якості реалізованих проектів та поглиблення своїх знань у різних сферах молодіжної роботи.

Суть проектів: зробити так, щоб молодь ставала більш активнішою в своїх громадах і осередках, щоб вона не просто пасивно спостерігала за тим, що відбувається в їхніх домах, а могла також брати активну участь і якимось чином впливати на те, що відбувається в молодіжній політиці в їхній країні, могла налагоджувати міжнародну співпрацю між своїми однолітками, друзями з інших країн і була здатна реалізовувати ці молодіжні міжнародні проекти.

Важливою частиною проектів є задуматись над культурним середовищем, де учасники мешкають, презентувати культуру і традиції тих громад, де живуть, і подумати про можливий вплив, який наклало нове культурне середовище на їх культуру і вчити молодих людей, яким чином вони можуть адаптуватися та краще пізнавати нову для них культуру, так щоб вони могли функціонувати і спілкуватися в цьому культурному середовищі, плюс до того, яким чином можна ставати активним, яку діяльність можна проводити для того, щоб якимось чином впливати чи допомагати самім собі.

Інформація про історію української та європейської міграції, діаспорні організації, Світовий Конгрес Українців, Європейський Конгрес Українців, Міжнародну організацію мігрантів, молодіжний рух в діаспорі також є дуже важливою тематикою всіх проектів і таким чином стає ще ближчою молоді діаспори, а молодь України дізнається багато про життя і діяльність української діаспори.

17-21 грудня 2012 р. з офіційним візитом перебував у Тернополі, щоб обговорити питання проведення у області Форуму української молоді діаспори "Тернопіль 2013".

18 грудня відбулась зустріч у Тернопільській обласній раді з в.о. голови Сергієм Тарашевським, заступником голови обласної ради, Олегом Боберським і депутатами обласної ради Назаром Яворським і Степаном Барною.

18 грудня мав нагоду брати участь у засіданні Зарваницької громадської ініціативи.

19 грудня зустрівся з заступником голови Тернопільської обласної державної адміністрації Павлом Гочем. Цього дня відбулась зустріч з Міським головою Тернополя Сергієм Надалом і секретарем Тернопільської міської ради Ігорем Турським.

Під час зустрічей зазначив, що в серпні 2013 р. Форум української молоді діаспори планується провести у Тернопільській області, в рамках Форуму відбудуться Табір для молоді діаспори, перший З'їзд СКУМО і Фестиваль "Діаспора Фест".

Всі співрозмовники схвально відгукнулися на ініціативу проведення такого міжнародного заходу на Тернопіллі і готові допомогти та долучитись до реалізації його проведення.

20 грудня в Тернопільському центрі комунікацій відбулась Пресс-конференція для ЗМІ з приводу мого перебування в Тернополі та проведення молодіжного Форуму діаспори у серпні місяці 2013 р.

20 грудня також брав участь у засіданні Ради з питань молодіжної політики Тернопільської області, де мав нагоду представити роботу молодіжного діаспорного руху за останні роки. Відбулась зустріч із заступником міського голови Тернополя Леонідом Бицюрою.

21 грудня зустрівся з Василем Кравцем, начальником Управління зовнішніх зносин зовнішньоекономічної та інвестиційної діяльності Тернопільської обласної державної Адміністрації.

Весь час мого перебування у Тернополі організацією всіх зустрічей і на цих зустрічах супроводжував мене Степан Барна, депутат Тернопільської обласної ради.

28 грудня 2012 р. до 2 січня 2013 р. побував в Римі, де брав участь в Європейські зустрічі молоді, що кожного року перед Новим роком організовує Спільнота Тезе. Цього року ця зустріч об'єднала понад 40000 молодих людей для наступного кроку «Паломництва довіри на землі», що розпочато братом Роже з Спільноти Тезе. Молодих людей з усієї Європи та країн поза її межами приймали сім'ї та католицькі парафії столиці Італії.

Під час свого перебування в Римі, мав нагоду зустрітися з Олесем Городецьким, головою Християнського товариства українців в Італії, і відвідати прекрасну Базиліку Української греко-католицької церкви св.Софії.

2013 р.

9 січня 2013 р. був гостем телепередачі “Відверто про політику” телебачення ІНТБ в Тернополі, автора журналіста Ігора Удича. В передачі говорили на теми діаспори, молодіжного руху діаспори, важливість євроінтеграції України, Форум української молоді діаспори проведення якого планується в серпні місяці у Тернополі - www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=UvbtzD7L2FE

Наприкінці січня звернувся до Василя Павлюка, секретаря Львівської міської ради з пропозицією організувати Зустріч голів та провідників українських молодіжних організацій діаспори в березні місяці у Львові, де б зібралось 15 молодих провідників з діаспори.

Вже на початку лютого надійшла позитивна відповідь від Василя Павлюка, який підтримав пропозицію і взяв обов'язок повністю профінансувати організаційні витрати та перебування всіх учасників Зустрічі у Львові. Узгоджено, що Зустріч відбудеться 14-17 березня у Львові.

На термін подання проектів до 1 лютого 2013 р. підготував та подав 5 проектів до європрограми “Молодь в дії”, але схвалення не отримав жодин з проектів.

В лютому для СКУ підготував інформацію та пояснення європрограми “Європа для громадян та громадянок”, у рамках якої 4. дія програми називається Європейська пам'ять і пов'язана з проектами, які мають відношення до наслідків фашизму та більшовизму. Для СКУ це цікаво, тому що можна подати відповідний проект на тему Голодомору 1932-33 рр. в Україні, маючи на увазі, що 2013 року відзначатиметься 80-річчя Голодомору.

24 лютого 2013 року в Києві брав участь в круглому столі “Українська молодь діаспори – збереження національної самобутності в умовах асиміляції”, який організувала Українська Всесвітня Координаційна Рада.

У семінарі взяли участь представники молодіжних організацій України: Молодого Народного Руху, Спілки Української Молоді, Молодіжного Націоналістичного Конгресу та Пласту, а завдяки скайп-зв'язку, в семінарі взяли участь не тільки представники східної діаспори, але й Болгарії, Фінляндії, Вірменії, США, Латвії та інших країн.

Підкреслено, що зараз потрібно знайти адекватні відповіді, що і є завдання як молодіжних форумів, конгресів, зустрічей, так і цього семінару. Українська діаспора традиційно вважається однією з найорганізованіших у світі, тому сподіваємося, що й сучасні молодіжні організації зуміють гідно увійти в організоване життя світового українства. Наголошено, що слід посилити увагу на проблеми координації молодіжного руху східної діаспори, допомогти молодіжним лідерам знайти один одного та скоординувати їхню діяльність.

Присутнім представлено інформацію по підготовці проведення в серпні ц.р. Форуму української молоді діаспори “Тернопіль 2013”.

14-17 березня у Львові відбулась Зустріч голів та провідників українських молодіжних організацій діаспори. Організатором заходу виступив Світовий Конгрес Українських Молодіжних Організацій за підтримкою Львівської міської ради. У Зустрічі взяли участь молоді лідери з Румунії, Молдови, Болгарії, Росії, Канади, Бразилії, Сербії, Словаччини та запрошені гості з України.

Першого дня відбулась зустріч з лідером Народного Руху України Василем Куйбідою, який ознайомився з діяльністю СКУМО, планами та перспективами співпраці з Україною. Василь Куйбіда зазначив, що для Народного Руху України співпраця з діаспорою залишається великим пріоритетом і висловив готовність до початку тісної плідної роботи з українською діаспорою задля розвитку українства світу.

З головою ЕКУ Ярославою Хортяні відбулась зустріч на тему "Стратегія розвитку діаспори та молодіжного руху в діаспорі".

15 березня відбулась Конференція під назвою "Шляхи розвитку співпраці Україна – Діаспори", з доповіддю виступили: Ірина Ключковська, директор Міжнародного інституту освіти, культури та зв'язків з діаспорою НУ "Львівська політехніка", яка розповіла про своє бачення розвитку співпраці держави та діаспори й запропонувала конкретні шляхи для її реалізації в рамках діяльності МІОКу. У своїй доповіді голова ЕКУ Ярослава Хортяні висловила переконання, що влада України не приділяє достатньої уваги проблемам та успіхам діаспорян.

Також відбулися зустрічі з Народними депутатами Верховної Ради України: Іриною Фаріон, Андрієм Парубієм, Олександром Сичем, Лідією Котеляк, Романом Марцінківим та Миколою Княжицьким.

У результаті проведення Зустрічі учасниками зроблений аналіз та визначено шляхи майбутньої роботи, розроблено план Інтернет порталу молоді діаспори та обговорено програму спільних заходів. Обговорено і заплановано проведення Форуму української молоді діаспори "Тернопіль 2013", у рамках якого відбудуться Табір молоді діаспори, "Діаспора Фест" та Перший Конгрес СКУМО, які проходять 18-27 серпня 2013 р. на Тернопільщині.

15 травня 2013 р. був гостем в телепрограмі "Доброго ранку, Львово" на ТРК "Львів". Після прямого ефіру зустрівся з Миколою Шевчуком, генеральним директором ТРК Львів (колишня ЛОДТРК) і обговорили можливі напрямки майбутньої співпраці.

У Львівській міській раді організовано Пресконференцію з приводу початку роботи Зустрічі голів та провідників українських молодіжних організацій діаспори за участю Мирослава Гочака, Ярослави Хортяні і Василя Павлюка, секретаря Львівської обласної ради.

15 березня відбулась зустріч з головою Львівської обласної державної адміністрації Віктором Шемчуком і заступником президента СКУ Ярославою Хортяні. На зустрічі були присутні директор МІОК Ірина Ключковська і Мирослав Гочак.

Мета зустрічі була поінформувати громадськість області про цю важливу подію, а також допомогти в вирішенні організаційних питань щодо проведення X Конгресу СКУ, який проходитиме у Львові 20-22 серпня ц.р. Мова йде про звітно-виборчий Конгрес, у рамках якого заплановано обговорення по тематичних сесіях в першу чергу, питання асоційованого членства України в Євросоюзі за участю депутатів Європарламенту.

19 березня у Львові зустрівся з працівниками Міжнародного інституту освіти, культури та зв'язків з діаспорою на чолі з директором. Під час зустрічі обговорили можливості майбутньої співпраці у справах молоді діаспори.

Під час перебування у Львові зустрівся з о.Ростиславом Пендюком, головою комісії у справах молоді Української греко-католицької церкви. Розглянули можливості проведення влітку спільних двотижневих літніх таборів для молоді діаспори та спільної координації та надання інформації перш за все молоді в діаспори про Європейську зустріч молоді, яку кожного року організовує Спільнота Тезе, а УГКЦ бере активну участь.

Також зустрічався з депутатами Львівської обласної та міської рад, з громадськими та культурними діячами Львова.

З Андрієм Корнатом, депутатом Львівської обласної ради, побували на зустрічі у Богдана Хруставчука, начальника Управління сім'ї та молоді Львівської обласної державної адміністрації. Головна тема розмови була організація Молодіжного фестивалю "Зашків 2013".

З Святославом Шереметою, депутатом Львівської обласної ради обговорювали питання збільшення учасників та країн в Міжнародному таборі для діаспори, який кожного року організовує Головне управління освіти і науки Львівської обласної державної адміністрації.

22 березня у Києві мав зустріч в Українській Біржі Благодійності, де обговорено можливості майбутньої співпраці і допомоги в отриманні коштів для відповідних проектів.

23 березня брав участь в З'їзді Молодого Народного Руху - МНР, який відбувся в актовому залі Михайлівського Собору у Києві. Привітав присутніх делегатів від імені СКУМО і наголосив на успішній співпраці, яку ми мали в минулому періоді з МНР і побажав новообраній управі плідної та ефективної роботи в майбутньому. Головою МНР обрано Сергія Воронова.

26 березня 2013 р. Ярослава Хортяні і Мирослав Гочак були гостями в популярній передачі "Прямим текстом. Бліц" відомого журналіста Остапа Дроздова на львівському телеканалі ЗІК - www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=tQSZaDLX0Wg

28 березня у Києві брав участь в Дискусійному клубі Молодого народного руху на тему "Молодь діаспори та України як єдине ціле". Участь також брали Михайло Ратушний, Голова Української всесвітньої координаційної ради і Олександр Двоєконко, координатор Українського молодіжного форуму Росії

Обговорено питання співпраці українських молодіжних громадських організацій із молодіжними організаціями діаспори, розробки спільних проектів, залучення молодих діаспорян до громадсько-політичного життя України. Також представлено плани заходів СКУМО у серпні 2013 р., а саме: Форуму Української молоді діаспори "Тернопіль 2013"

30 березня брав участь у засіданні президії Української всесвітньої координаційної ради у Києві.

31 березня 2013 р., у приміщенні ВО Батьківщина в Києві, брав участь у Звітно-виборчій конференції молодіжної організації "Батьківщина молода". Привітав присутніх делегатів від імені СКУМО та запросив взяти участь в X Конгресі СКУ у Львові та Форумі української молоді діаспори у Тернополі в серпні місяці. Головою "Батьківщини молоді" обрано Івана Крулька.

1 квітня 2013 р. зустрівся з народними депутатами Верховної ради України Олесем Донієм та Андрійом Парубієм. Обговорили можливі формати майбутньої співпраці та домовились про подання відповідних депутатських запитів у справах діаспори та порушити ініціативу скликань комітетних слухань у питаннях молоді діаспори.

Протягом свого перебування у Києві це була нагода зустрітись з представниками громадських та молодіжних організацій, політичними та культурними діячами і журналістами.

6-13 квітня 2013 р. відбувся перший тренінговий проєкт у 2013 р. під назвою "New circumstances new possibilities" в Бухаресті, Румунія, який СКУМО організував разом з Культурно-християнським товариством українців Румунії ім. Тараса Шевченка. В проєкті взяли участь молодь з Естонії, України, Сербії, Молдови, Румунії, Росії, Іспанія та Болгарії.

15 квітня 2013 р. в Бухаресті у Міністерстві культури Румунії зустрівся з радником Міністерства Ярославою Колотило. Також відбув зустріч з новообраним депутатом Парламенту Румунії Іваном Марочком.

На термін подання проєктів до 1 травня 2013 р. підготував та подав 11 проєктів до європрограми "Молодь в дії", до часу написання цього звіту схвалення поки що отримало 7 проєктів, а це проєкти в Данії, Фінляндії, Швеції, Естонії, Болгарії, Німеччині і Австрії.

Член оргкомітету VI Міжнародного еко-культурного Фестивалю "Трипільське коло – Вода 2013". Від наступного року у рамках фестивалю планується відкриття постійної Діаспора сцени. 2013 р. Фестиваль відбувся 27-30 червня в м. Ржищів, Київської області.

3 березня місяця розпочато процес підготовки та активної роботи навколо Форуму української молоді діаспори "Тернопіль 2013" (ФУМД), розіслано інформацію з анкетами в усі країни організованого проживання української діаспори та всім молодіжним організаціям, розподілили обов'язки та сформовано 4 робочі групи: адміністративна, програмна, творча і медіа група.

Дата проведення цього річного ФУМД запланована на 18-27 серпня 2013 р. Табір для молоді діаспори 18-25 серпня і Перший Конгрес/З'їзд Світового Конгресу Українських Молодіжних Організацій 25-27 серпня у Тернополі.

10 липня 2013 р. на медіа каналі "Ukraine Social Community" в програмі про лідерство з Світланою Саламатовою, головою громадської організації ICA-Ukraine на тему "Молоді лідери діаспори про майбутнє закордонного українства" участь взяли представники СКУМО, точніше голова Мирослав Гочак, заступники голови Красімір Панковський та Дмитро Лекарцев і представник голови СКУМО в Україні Олексій Захарченко - www.youtube.com/watch?v=ZrpW4EeQ-DE&feature=youtu.be

В передачі розмова та дискусія йшла про діяльність молодіжного руху діаспори, діаспору загалом, реалізовані проєкти, плани на майбутнє, Світовий Конгрес Українців, перспективи розвитку та євроінтеграція України.

Мирослав Гочак
голова